

武大中南医院咸宁医院召开检查检验结果互认工作推进会

让数据多跑路 群众少跑腿

本报讯(记者夏咸芳 通讯员夏红玉)为提高医疗资源利用率,切实减轻患者经济负担,实现“数据多跑路,群众少跑腿”,9月10日,武大中南医院咸宁医院召开2024年医疗机构检查检验结果互认工作推进会,集体学习咸宁市卫健委2024年医疗机构检查检验结果互认工作的文件精神。武大中南医院咸宁医院相关分管领导及各临床医技科室中层

干部参会。

会议指出,随着医疗机构改革的不断深化,推进医疗机构检查检验结果互认工作已成为提高医疗效率,减轻患者负担的关键环节,推动不合理医疗检查及用药突出问题的专项治理深入开展,切实提高群众的就医体验。

会议就检查检验结果互认工作的相关内容、互认结果的线下互认进行了详

细的解读,特别是对检查检验结果及病历书写作出了详细的要求,强调了检查检验结果互认工作的重要性,要求院内各科室必须严格按照要求完成线上填报工作,并现场建立了定期通报机制,以此解决患者因重复检查产生的经济费用问题,推动医院不合理医疗检查及用药问题专项治理深入开展,切实改善群众的就医体验,提高群众的就医获得感。

咸宁市中心医院普外科
开展随诊回访活动
延续关爱
温暖到“家”

本报讯(记者夏咸芳 通讯员冯春云 向红英)“你们真是白衣天使,没想到在家里还能享受这样的护理服务。”9月2日,咸宁市中心医院普外科第一党支部组织开展“延续关爱,温暖到家”的患者延续服务——入户随诊回访活动,旨在通过入户随诊回访的形式,减轻行动不便患者就医负担,提高患者接受医疗护理的便利,给予患者情感慰藉,增进医患关系。

当日下午,该院随访小组先后来行动不便患者刘某家、糖尿病患者陈某家、听障患者余某家,在分别为他们检查伤口、病足、出院后身体康复情况的同时,为他们提供了相应的医疗服务,现场对患者饮食及运动进行了指导,提供院外健康宣教。

此次活动,将健康教育工作、预防保健工作、医疗救治结果有机结合融为一体,为出院患者提供专业指导,满足患者健康照顾需求,降低患者再次住院率,减少并发症,让“医后服务”——出院随访措施得到了患者的称赞,也得到了社会的认可。

咸安区妇幼保健院开展“四进”义诊活动

用实际行动让百姓更有“医”靠

本报讯(记者夏咸芳 通讯员邵国平 刘鹏)为做好“四进”活动,大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,持续增进人民群众的健康福祉。9月11日上午,咸安区妇幼保健院组织院内妇产科、内科、外科、康复科、儿科医生以及护理人员走进咸安区横沟桥镇朝阳社区,开展健康大讲堂、义诊及新生儿家庭访视活动,为该社区居民送去一份健康保障。

当日,医务人员为居民们免费提供了测血糖、量血压、按摩、健康咨询、

诊断等服务,并发放宣教手册。该院康复科主任吕锐斌就颈椎病的防治知识,为现场居民进行了详细讲解,提醒广大居民在日常生活中要合理膳食、适量运动,养成科学健康的生活方式。

义诊现场,专家们耐心地解答群众咨询,查阅他们的既往病历,为他们认真查体,听诊。针对发现的问题询问他们的既往病史、服药史,并根据病情给予健康指导,提出诊疗建议。医生们认真负责的态度,受到居民一致好评。

“宝宝现在3.50kg,长得很好,维生素AD记得每天给宝宝吃……”在新

生儿家庭访视活动中,医生们仔细为新生儿检查黄疸、心肺、体重、体温等,通过一系列检查掌握新生儿生长发育状况,确保新生儿健康,并耐心地向产妇传授有关新生儿黄疸等育婴知识,对脐带卫生保健、母乳喂养生活环境给予科学指导,同时针对不同产妇的情况叮嘱注意事项。

此次活动为居民提供了实实在在的健康服务,推动了优质医疗资源基层下沉。该院相关负责人表示,下一步,医院将继续总结经验、创新服务,为更多群众送去健康和温暖。

让中医药文化在师生心中生根发芽

——咸安区实验学校教育集团实验校区小学部开展中医药文化进校园活动

●记者夏咸芳 通讯员余春霞

为助力“健康咸宁”建设,进一步普及中医药传统文化,推动中医药传统文化进校园,让师生群体充分感受中医药文化的魅力,增强文化自信,9月9日,在第40个教师节前夕,咸安区实验学校教育集团实验校区小学部联合咸宁市中医医院组织开展中医药文化科普课程进校园科普日活动及关爱教师义诊活动,以实际行动弘扬国医精粹,传承岐黄薪火,让更多的学生了解和接触到祖国丰富的中医药知识,培养他们对中医药的兴趣和热爱,真正将中医药文化渗透、植入到传统文化教育和健康教育当中。

科普讲座——听讲座、闻药香,传承中医国粹

本次活动围绕“走进校园,关爱教师”点单式义诊,以及“提升全民科学素质,助力科技自立自强——天使助力健康生活”两大主题分别进行。

在健康讲座活动现场,来自咸宁市中医医院的主管护师祝娇和临床中医师陈岳中分别以《青少年保护视力》《中药材相关知识科普宣教》为题,通过图文讲解、中医药辨识、互动问答等形式,向学生们介绍了中医药爱眼护眼保健锻炼方法、药材识别、药用价值及常见中药材在日常生活中的应用。学生们听得津津有味,积极参与互动,现场气氛十分热烈。

该校六年级学生张明哲表示,在科普讲座中,他了解了许多中医知识,认识了很多的中草药,还体验了中医养生茶的“滋味”,特别是通过穴位调理视力方法,更是打开了身上的“天然大药库”,这让他对中医产生了浓厚的兴趣。

中医适宜体验——识本草、认穴位,进一步增强学生文化自信、民族自信,以实际行动让中医药文化薪火相传

科普讲座后,咸宁市中医医院医师

们现场进行了中药材实物展示,让学生们以眼观、手摸、鼻闻的方式近距离接触中医药,现场教授了中医护眼保健操和中医养生操,并选取部分学生现场体验了耳穴压豆、穴位贴敷等中医适宜技术的独特魅力,激发了他们对中华优秀传统文化的自豪感与自信心,真正实现中医药“进学校、进课堂、进心灵”的宗旨。

咸宁市中医医院院长李佳告诉记者,在整个活动过程中,发现孩子们的反应非常好,希望他们能够在未来的学习生活中,用实际行动传承发扬中医药文化,做中医药文化的继承者和发扬人。”

健康义诊——营造尊师重教良好氛围,引导教师建立健康的生活方式,提高教师“治未病”意识

值得一提的是,当日,在第40个教师节即将来临之际,学校和医院还主动为学校教职工们送上了一份中医“健康”大礼包,助力他们以良好状态投入工作、学习和生活,为教师们身心健康保驾护航。

义诊现场,教师们闻讯而来,有序地排起了长队候诊,咸宁市中医医院医疗专家们充分发挥中医特色优势,详细询问他们的日常习惯及身体状况,为他们免费提



供把脉问诊、看舌象、推拿、耳穴压豆、拔罐、针灸、温通刮痧、甲状腺疾病筛查等诊疗服务,针对不同病症给予专业的判断,从治疗方法、生活习惯、饮食方式等多个角度为教职工们提供专业建议。

为引导教师们建立健康的生活方式,现场的中医专家们还为教师们科学提供了养生保健、疾病防治等意见,并贴心地为教师们送上精心准备的中药茶饮以及中草药香囊、经络锤等纪念品,受到该校教师的一致好评,他们纷纷表示,此次活动非常有意义,不但将健康知识送到“家门口”,更对自身健康状况有了清晰地了解,提高了“治未病”的意识。

“中医药文化乃是中华优秀传统文化中一颗璀璨的明珠。通过开展‘中医药文化进校园’活动,切实在学生中播下中医国粹传承的种子,激发学生浓厚的学习兴趣,培养他们传承、发扬传统文化的意识。”咸安区实验学校教育集团实验校区小学部执行副校长黎家苗表示,下一步,学校将持续开展中医药科普进校园活动,发挥中医药文化在教育育人中的独特作用,使全校学生了解中医药、感受中医药、认同中医药,在零距离感受中医药文化的博大精深和魅力的同时,不断增强他们的文化自信和民族自信,以实际行动让祖国医学薪火相传。